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O Μητροπολίτης Λεμεσού στο Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο Κατερίνης για την νέα σχολική 
χρονιά
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Πανηγυρική θα είναι η έναρξη της 34ης Ακαδημαϊκής χρονιάς για το 2022-2023 
της Σχολής Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης την Δευτέρα 24ης 
Οκτωβρίου 2022 με επίσημο ομιλητή και καλεσμένο τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Λεμεσού π. Αθανάσιο. Tο Θέμα της ομιλίας του θα είναι: «
Ο γέροντας μου Ιωσήφ ο Βατοπαιδινός «1921-2009». 
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Την έναρξη της εκδήλωσης θα «ανοίξει» η Xορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών 
Ν. Πιερίας «Ο Όσιος Διονύσιος εν Ολύμπω».

Ο Μητροπολίτης Λεμεσού θα αναφερθεί στην προσωπικότητα του γέροντος του 



μακαριστού Ιωσήφ του Βατοπαιδινού ο οποίος έκανε την αποταγή του στην 
ηλικία των 16 ετών το καλοκαίρι του 1937 στην Ιερά Μονή Σταυροβουνίου 
στην Κύπρο. Στην μοναχική κουρά του πήρε το όνομα Σωφρόνιος και έζησε 
στην Μονή για 10 περίπου χρόνια. Στην συνέχεια πήγε για το Άγιον Όρος για 
υψηλότερη πνευματική ζωή όπου συνδέθηκε με τον γέροντα του τον Όσιο Ιωσήφ 
τον Ησυχαστή». Ο Γέροντας Ιωσήφ ο Ησυχαστής είχε φθάσει στο επίπεδο να είναι 
έμπλεος θείας Χάριτος και να μπορεί να την μεταδίδει στους μαθητές του.

Ο Γέροντάς Ιωσήφ έζησε σαν υποτακτικός του Γέροντος Ιωσήφ, συνέχισε την 
πνευματική εργασία πού παρέλαβε από τον Γέροντά του, έζησε μέχρι το τέλος της 
ζωής του ως ησυχαστής. Επεδίωκε την αφάνεια. Δεν ζήτησε ανθρωπίνους επαίνους 
και δόξες. Δεχόταν με ταπείνωση, ανεξικακία και χωρίς γογγυσμό την 
περιφρόνηση, την καταφρόνηση, την εξουθένωση, τις κατηγορίες, τις 
συκοφαντίες. Είχε «σπλάχνα οικτιρμών» και η καρδιά του χωρούσε και 
συγχωρούσε όλους, διότι είχε χωρέσει μέσα του τον Χριστό.

Κοιμήθηκε την 1η Ιουλίου του 2009 και αμέσως μετά την κοίμησή του επήλθε 
και το πρώτο θαύμα του Γέροντος Ιωσήφ του Βατοπαιδινού. Την ώρα της κοίμησής 
του είχε μείνει με το στόμα μισάνοιχτο. Όταν ήρθε η ώρα να ετοιμαστεί σύμφωνα 
με το μοναχικό τυπικό, ο Γέροντας Εφραίμ έδωσε εντολή να αφήσουν το πρόσωπο 
ακάλυπτο. Οι πατέρες προσπάθησαν να κλείσουν το στόμα του, όμως αυτό δεν 
έκλεινε. Τον έραψαν στο μοναχικό μανδύα, όπως είθισται και στη συνέχεια έκοψαν 
το ύφασμα γύρω από το πρόσωπό του, κατά την εντολή του Γέροντος Εφραίμ και 
τότε βρήκαν, μιάμιση ώρα μετά την κοίμησή του, τον Γέροντα Ιωσήφ χαμογελαστό!

Η ανακομιδή των λειψάνων του έγινε πριν ένα χρόνο στην Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου
την 20η Οκτωβρίου 2021 από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού π. 
Αθανάσιο. Τα επίλοιπα στην ζωντανή συζήτηση με τον ομιλητή που θα 
ακολουθήσει.


